技术服务专家评选论文的撰写
中国工程机械技术服务专家评选论文,主要论述个人在工作中积累的维修经验;技术理论与实际相结合的技术改造与技术发明;工作中的维修案例等。其中，以论述工作中的实际维修案例居多。为帮助技术人员提高撰写维修案例的能力，经向专家团队征集意见，整理此文，以供参考。

维修案例的撰写
要将维修案例论述清楚，通常可在以下8个方面的内容进行论术：
1、 用户描述
这部分内容通常需要收集用户提供的与本故障有关的一切信息。
其中包括机械设备的品牌、类型、型号、机械使用时长、工作对象、施工环境、工作内容等。最主要的部分是要收集客户对机械故障的描述。客户对机械故障的描述不一定全面、不一定准确，有的还可能描述有错误，但通常对我们维修都能提供一些帮助。也有极少数信息，不但起不到帮助，可能还会产生误导，影响维修人员对故障的正确判断，也要收集进去。这些描述，对其它技术人员都有借鉴作用。
这部分内容的论述应与文章要论述的主题一定要有相关性。
2、 现场确认
这部分内容包括核实用户提供的信息，补充用户未发现的信息，修正错误的信息，对机械全面性能检测，记录信息。这些信息需要笔者收集整理，整理后将与论文内容相关的信息加以论述。
3、 专业描述
将上述论述内容进行梳理，概括总结，使读者对故障案例的机械设备的故障有一个整体的了解。
4、 现场检测
如果现场检测使用了专业仪器、设备，或为了查找故障对机械进行了拆解，在论文中要对检测过程及拆解过程进行详细描述，并报告检测结果，或报告拆解后发现的问题及部件损坏情况。
5、 故障分析
陈述自己对故障的分析思路和分析过程。主要根据上述检测结果和基础知识、机器工作原理，阐述故障点及造成故障的原因。这部分内容是文章的核心,笔者应把重点放在此部分。分析故障原因，找到最好修理方案，也是维修工作中的重点与难点。在撰写论文过程中，清楚地论述故障原因也是难点，所以要精心设计，认真安排表达顺序，充分考虑读者的思维习惯及思维过程，把读者的思绪引向正确的方向。这样，文章撰写就成功了。
6、 修复过程
论述在更换零件或修理过程中需要注意的技术要求及规范。如果使用了专用维修工具也要论述一下工具的具体使用方法、技术规范及注意事项等。
7、 性能测试
修复机械后，通常对机械要进行检查与性能测试。论文中对结果要有说明，检测过程中，如有现象异常且与故障相关，也请加以论述。
8、 维修总结
此部分论述，应对全文起到画龙点睛的作用。主要总结处理问题的关键点，给同行提供可参考、可借鉴的核心事宜。
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以上建议的论述顺序，是实际工作中的维修顺序，这样阐述的顺序是最简单，也易懂。写论文，应先确定自己要论述的重点，不一定面面俱到。陈述的案例应重点突出。技术难点论述需由浅入深，逐渐突破。这样，便于阅读者能正确的理解，有所收获。

技术改造论文的撰写
技术改造类论文通常可在以下6个方面进行论述：
一、改造前存在的问题。工程机械设备改造前，在使用、操作、保养以及维修等过程中发现的问题。需要论述清楚：问题是个别存在，还是普遍存在，通过改造是否能消除存在隐患或不良影响。
二、解决问题的思路。针对存在的问题，根据理论知识，分析问题产生的原因；论证是否有可行的改造方法；改造后是否会产生新问题；如何解决新问题。
三、改造方案。根据上述分析确定实际改造方案，包括例出改造需要的材料；改造需要的工具设备；需要的人员，实施改造的主要步骤，改造后预测的效果。
四、改造实施。论述改造机械设备过程。改造过程中是否如期按计划实施，是否遇到新问题，如何将实施过程中的新问题进行解决。
五、改造效果，即改造完成后，重新对机器的性能进行检测，机器各项性能必须达到或优于原机性能。如果是改造使用性能的，还应交付用户进行使用试验并做出报告，有条件的，应交由相关部门进行技术鉴定，评价效果达到或优于原机，才算是改造成功。
六、推广价值。论述此项革新的更高价值和更大意义，起到画龙点睛的作用。可以是理论应用的新探索；新的技术革新；工艺的新发现及革新；对行业领域发展的贡献等等。
以上推荐论述的内容,不需要面面俱到，仅供参考。

经验交流论文的撰写
这种论文，通常从以下几个方面进行论述：
一、内容的确定
在这部分里，通常指明经验是故障诊断方法还是修理更换配件的方法，也可能两方面内容都有。但建议要选择一个重点问题进行论述，与重点不相关的内容，不必进行阐述。通常一篇论文只设立一个重点。同时，要讲清论题经验内容适用的范围，如：适用哪个品牌、哪种工程机械、哪款型号。当然，也可能适用多个厂家、多个机种或多款机型。

二、内容的具体论述
对于论述故障诊断经验的，先列清该故障类型的典型现象；然后说清故障点；分析讲解现象与故障点的因果关系（比如：现象可能是故障点的充分条件；或必要条件；还可能是充分且必要条件）。
对于论述配件更换修理经验的，通常先叙述常规更换修理方案，包括使用的工具、人力、方法、步骤、时间等。然后论述改进后的方案，重点阐明使用的特殊工具、步骤、方法，说明可节省的人力、物力和时间等优于传统方案的地方。最后用理论论证经验的合理性。
三、列举使用成功案例。不必对案例进行详述，主要目的是用案例佐证经验的正确性。也可用反证法，列举因经验不足而不成功的案例，然后对不成功问题进行简要原因分析，证明成功经验的正确性。
四、对论文中的亮点进行阐释，概括使用此技术经验应注意的问题。有时论述经验从萌芽到成熟的过程，也会给后继技术服务人员以启迪。

技术发明论文的撰写
以下是撰写技术发明论文的内容及论述方法建议：
1、 技术发明的名称。可以作为论文的题目使用，也可以不同于论文的题目。但作为项目的发明者，一定要为技术发明选取一个恰当的名字。
2、 1.论述工艺技术发明：论述方案的工序、操作、生产过程及注意事项等。
2.论述工具技术发明：介绍制造工具的图纸、材料、参数、技术标准、生产方法、使用方法等。
3.施工方法技术发明：论述施工前需要准备的材料、工具、人员、施工方法步骤及实施过程等。
（如果技术发明论文中要论述的问题，上述几个方面都涉及到，建议选一个主要的进行重点论述，其它的以不影响重点论题为原则，简要论述。）
3、 论述技术发明的原理、技术标准、结果检测方法等。
4、 对于技术发明在使用中的关键问题及注意事项加以强调，尤其是影响到人及设备安全的环节，影响技术发明使用是否能成功的环节，一定要着重论述。
5、 列举技术发明使用的案例，并论述技术发明的重要意义。
（比如对节能、环保、操作安全、生产效率等等方面的贡献。）

论文陈述PPT的制作
按技术服务专家评选流程，提交的论文经专家评审组评审通过后，下一轮要到评审会议上进行论文陈述及问题答辩。由于现场时间有限，每名参评专家在规定时间内对论文全部阐述有一定难度。所以，需要参评专家提前准备好陈述用的PPT，对论文中的主要亮点进行讲解与现场外答辩。
PPT是用来辅助阐述论文主要亮点时讲解使用的，所以有别于论文。它不是论文的重复，更不是发言稿。它包括有发言的主题与陈述人的姓名与单位；有讲解内容的顺序及提纲；有主要观点或画龙点睛之语句；讲解时需要的图片；有总结性的论述。有关说明、陈述及与主题无关性的文字尽量要少或没有。涉及原理的部分简要陈述即可。主要陈述自己的观点、自己的经验、自己的发明、自己的创新，以及论文最闪亮之处。
由于陈述和答辩发言时间长短有具体要求，所以PPT以10到20张为宜，发言控制在15分钟左右为好。
PPT构图要合理；色彩搭配应协调；文字大小、疏密需得当；图片画面清晰；发言内容与PPT制作风格相吻合。

